

REACCIONES**Alberto Núñez Feijóo**
Portavoz nacional PP

El Gobierno de Pedro Sánchez renuncia a «ejercer la autoridad del Estado» y usa los disturbios para «tapar sus cesiones al separatismo y su corrupción», dijo Feijóo

Pilar Alegría
Ministra portavoz

Expresó su «rotunda condena» por los altercados y acusó a Vox de «chapotear» en el odio ante estos sucesos y al PP, de un «silencio cómplice» ante sus discursos

Ione Belarra
Secretaria general de Podemos

La también diputada nacional atribuyó a los responsables de Vox la «autoría intelectual» de los altercados y arremetió contra la «inacción» del Gobierno central

Enrique Santiago
Portavoz de IU

El portavoz de Izquierda Unida en el Congreso planteó medidas, como acabar con el anonimato de quienes «utilizan las redes sociales para expandir odio y violencia»

Aina Vidal y Alberto Ibáñez
Diputados de Sumar

Vidal (Comunes) e Ibáñez (Compromís) condenaron la violencia «racista» y anunciaron que Sumar pedirá una Comisión de estudios sobre el racismo estructural en España

Prisión para el joven marroquí por la paliza al vecino que originó el conflicto

El juez de San Sebastián imputa un delito de lesiones al presunto autor de la agresión a Domingo; tiene 19 años y residencia legal en España

I. ROSIQUE / D. GÓMEZ

MURCIA. El Juzgado de Instrucción número 5 de San Sebastián en funciones de guardia acordó este martes el ingreso en prisión provisional y sin fianza del joven de 19 años, detenido este lunes en Guipúzcoa, sobre el que pesaba una orden de arresto como supuesto autor material de la agresión a un vecino de 68 años en Torre Pacheco, Domingo Tomás Martínez, hace siete días. Al arrestado se le imputa la posible comisión de un delito de lesiones. El juzgado acordó recluirllo en la cárcel de Martutene, en San Sebastián, y remitir el procedimiento penal, por el lugar de los hechos, a los juzgados de San Javier.

Según aseguraron fuentes de la investigación a LA VERDAD, el arrestado tiene NIE (Número de Identificación de Extranjero), por lo que su situación es legal en España. También son de origen marroquí, aunque su situación es irregular, los otros dos jóvenes arrestados por encubrirle. Estos dos últimos detenidos sí se encuentran en situación irregular en España. Los tres tienen su domicilio en un municipio distinto de Torre Pacheco, que las autoridades prefirieron no desvelar. El ataque, sin aparente móvil, desen-



Un agente conduce al detenido esposado a las dependencias policiales. **GUARDIA CIVIL**

cadeno la oleada de disturbios, tensiones raciales y enfrentamientos en las calles del municipio, convertido desde entonces en un foco de conflictividad creciente. El presunto agresor del vecino fue detenido anteayer por la tarde por la policía vasca en la localidad guipuzcoana de Rentería. Según confirmaron fuentes de la investigación a 'EL CORREO', el hombre, de origen magrebí, fue arrestado por la Ertzaintza cuando se disponía a tomar un tren con destino a Irún, al parecer con la intención de via-

jar desde allí a Francia. Tras su detención, el individuo fue entregado a la Guardia Civil.

El lunes, la Benemérita apresó a los otros dos jóvenes de origen marroquí implicados en el suceso. Este martes, la magistrada de guardia de San Javier acordó la libertad provisional para ambos. Les impuso una orden de alejamiento del perjudicado, la obligación de comparecer en el tribunal cada 15 días y la prohibición de salida de España, con entrega de pasaporte. Les investigan por un delito de

lesiones y contra la integridad moral. La jueza también tomó declaración al perjudicado y solicitó su reconocimiento por el médico forense. Según el agredido, el asalto ocurrió a las seis menos cuarto de la mañana, cuando salió a pasear cerca del cementerio.

A golpes contra un menor

Asimismo, tres detenidos en los disturbios quedaron en libertad con cargos por un delito de desorden público. A uno de ellos se le atribuye, además, un presunto

Tres detenidos por altercados en una protesta de magrebíes

El alcalde de Torre Pacheco, Pedro Ángel Roca, informó ayer por la mañana de tres nuevas detenciones en la noche del lunes por alteraciones del orden público. Según el regidor, del PP, las últimas intervenciones estuvieron ligadas a la concentración de un centenar de personas de origen marroquí en la calle Isabel Luengo, donde hubo enfrentamientos con la Policía Local y la Guardia Civil. Algunos manifestantes lanzaron petardos y botellas de cristal a los agentes, que realizaron cargas. Hubo 80 identificados. Por otra parte, la Guardia Civil detuvo en Mataró (Barcelona) por su presunta participación en un delito de incitación al odio a un líder del grupo ultra Deport Them Now UE, movimiento que difundió un comunicado que incitaba a la «cacería» de inmigrantes en Torre Pacheco. Además, cerró el acceso al canal de Telegram de este colectivo de ultraderecha.

delito de atentado/resistencia a la autoridad. Tienen la obligación de comparecer en el tribunal cada 15 días y la prohibición de tenencia y porte de armas y de acudir o residir en el término municipal de Torre Pacheco.

Asimismo, la Guardia Civil investiga la agresión a un menor de 16 años, hijo de madre vasca y padre marroquí, en Torre Pacheco. Según declaró la madre en TVE, su hijo recibió una paliza durante una marcha de rechazo a la agresión al vecino Domingo.

El Observatorio del Racismo realizará un informe especial sobre los incidentes de estos días

EP

MADRID. La Comisión Permanente del Foro para la Integración Social de los Inmigrantes (Fisi) ha encargado al Observatorio del Racismo y la Xenofobia (Oberaxe) un informe extraordinario centrado en el análisis de la actividad digital los días anterior-

res y posteriores a los ataques de Torre Pacheco, con el objetivo de prevenir futuros estallidos de violencia.

La ministra de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones, Elma Saiz, presidió ayer una sesión extraordinaria de la Comisión Permanente del Fisi, tras «los graves ataques racistas y vio-

lentos protagonizados por grupos ultras en la localidad murciana de Torre Pacheco».

La reunión concluyó con el compromiso de una convocatoria urgente de una reunión con las principales plataformas de redes sociales en España, para exigir una respuesta más ágil y contundente ante la proliferación de

contenidos que incitan al odio; y el refuerzo de la coordinación institucional entre administraciones públicas, entidades sociales y comunidad académica para proteger la convivencia y los valores democráticos.

La ministra trasladó «la condena más rotunda del Gobierno ante cualquier forma de violencia, racismo o xenofobia», y recordó que «es falso» que España esté «ante un debate de seguridad, sino de odio al diferente y de un grupo de personas que, amparados en la intolerancia, rom-

pen la convivencia que tanto ha costado construir».

Delitos de odio

Por otro lado, en la Región, en el marco de la jornada 'Impulsar capacidades, romper barreras: el rol de las microcredenciales universitarias en la inclusión social y laboral', se presentó el Observatorio Regional de Delitos de Odio (Ordeo), una iniciativa conjunta de la UMU y la Guardia Civil con el fin de detectar, analizar y visibilizar las manifestaciones de odio en la Comunidad.